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AO  PRIMEIRO  DIA  DO  MÊS  DE  SETEMBRO  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA

SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A

PRESENÇA DOS VEREADORES: ALEXANDRE GOTFRID, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN,

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA, ALEX LUIZ NOGUEIRA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, ESMAEL

ANTÔNIO FERREIRA PADILHA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA

DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APÓS  SER  CONSTATADO  O

NÚMERO  REGIMENTAL  DE  VEREADORES,  O  PRESIDENTE  PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A

PROTEÇÃO  DE DEUS  E  DECLAROU  ABERTA A SESSÃO.  INICIALMENTE,  O  PRIMEIRO-

VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  PROCEDEU  A

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  E,  EM  SEGUIDA,  O  SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1671/2014 E

Nº 1673/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 25/2014, DE

AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; EMENDA DE AUTORIA DOS

VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, WILSON ROBERTO DAVID MOTA,

ALEXANDRE  GOTFRID,  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA

KERSTEN E ALEX LUIZ  NOGUEIRA AO PROJETO DE LEI  1633/2014,  DE INICIATIVA DO

PREFEITO MUNICIPAL; EMENDAS À LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS E AO PLANO

PLURIANUAL, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO; E OFÍCIO

EXTERNO  Nº  240/2014,  COM  RESPOSTA  A  REQUERIMENTO  DE  VEREADORES.  NA

SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN,

FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DE ORADORES FEZ USO DA

PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS

HORÁCIO, QUE COMENTOU SOBRE SUA OPÇÃO DE POLÍTICA NO MUNICÍPIO E FALOU

SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA PROFISSÃO DE GUARDA MUNICIPAL, QUE PASSA A TER

CONTORNO DE POLÍCIA MUNICIPAL, E OS EFEITOS DA APROVAÇÃO PELO CONGRESSO

NACIONAL DO PROJETO DE LEI, DE AUTORIA DO DEPUTADO FRANCISCHINI, QUE TRATA

DO  PODER  DE  POLÍCIA  DA  GUARDA  MUNICIPAL,  E  A  REGULAMENTAÇÃO  DE  SUAS

ATIVIDADES  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA.  FALOU  SOBRE  A  APRESENTAÇÃO  DE

QUATRO EMENDAS À LEI  DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS,  QUE DEPOIS PASSARÃO

PARA  O  ORÇAMENTO,  QUE  COLOCA  TRÊS  MILHÕES  E  MEIO  DE  REAIS  A  MAIS  NO
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ORÇAMENTO DE DOIS MIL E QUINZE PARA A GUARDA MUNICIPAL,  EM DUAS AÇÕES,

INCLUINDO DOIS MILHÕES DE REAIS PARA A SECRETARIA DE SEGURANÇA E OUTRA

COM O VALOR DE UM MILHÃO E MEIO DE REAIS, PORTANTO, A SECRETARIA PASSA A

CONTAR PARA O ANO DE DOIS MIL E QUINZE COM TRÊS MILHÕES E MEIO DE REAIS. O

MOTIVO  DESTE  VALOR  É  O  NÚMERO  DE  AÇÕES  NECESSÁRIAS  PARA  A

REGULAMENTAÇÃO DA EXISTÊNCIA DO CANIL, DO GAT – GRUPO DE APOIO TÁTICO, DO

GRUPO TÁTICO DE MOTOS E DO PELOTÃO VERDE E, NO ANO QUE VEM, O MUNICÍPIO VAI

ASSUMIR  A  MUNICIPALIZAÇÃO  DO  LICENCIAMENTO  AMBIENTAL  DE  VÁRIOS

SEGMENTOS,  E  ISTO  TUDO  TEM  UM  CUSTO.  DISSE  QUE  COMO  VEREADOR  É

IMPORTANTE DEMONSTRAR POR UM ATO DE COLOCAR NA EMENDA DO ORÇAMENTO

APONTANDO PARA ONDE VAI A DOTAÇÃO E DE ONDE ESTÁ SENDO RETIRADA, E DEIXOU

CLARO  QUE  ESTÁ  INDICANDO  TRÊS  MILHÕES  E  MEIO  DE  REAIS  PARA  A  GUARDA

MUNICIPAL E RETIRANDO DA SECRETARIA DE OBRAS PÚBLICAS, ESPECIALMENTE NA

QUESTÃO DO ASFALTO. DISSE QUE TAMBÉM SONHA COM UMA CIDADE CEM POR CENTO

ASFALTADA,  MAS  PARA  O  ASFALTO  EXISTE  UMA  POSSIBILIDADE  DE  SE  BUSCAR

RECURSOS, SEJA POR EMENDAS PARLAMENTARES OU POR INICIATIVAS DO ESTADO,

COMO  HÁ  POUCO  TEMPO  FOI  EXECUTADO  COM  EMPRÉSTIMOS  DA  AGÊNCIA  DE

FOMENTO  E,  INFELIZMENTE,  POR  UMA  INTERPRETAÇÃO  POLÍTICA,  ESTA  CASA

APROVOU PEGAR DINHEIRO PARA O ASFALTO E REPROVOU PEGAR DINHEIRO PARA A

SEGURANÇA PÚBLICA. EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA DISSE

QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO SE REFERE QUE A CASA REPROVOU UM DINHEIRO

QUE VINHA DO ESTADO, E HOJE COM ESTA EMENDA SE ESTÁ RETIRANDO DINHEIRO DO

ASFALTO PARA A GUARDA MUNICIPAL, E DEIXOU CLARO QUE QUANDO O PROJETO FOI

REPROVADO  NÃO  FOI  POR  UNANIMIDADE,  E  SIM  POR  ALGUNS  DOS VEREADORES.

RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE TAMBÉM PROPÕE

UMA EMENDA DE TREZENTOS E CINQUENTA MIL REAIS PARA A SECRETARIA MUNICIPAL

DE  EDUCAÇÃO,  ESPECIALMENTE  PARA  O  ENSINO  ESPECIAL,  PORQUE  HÁ  UMA

NEGLIGÊNCIA NESTE DEPARTAMENTO, DE APENAS SESSENTA MIL REAIS PARA O ANO

DE  DOIS  MIL  E  QUINZE,  E  UMA  OUTRA ESPECÍFICA  PARA  A  SECRETARIA  DE

ASSISTÊNCIA  SOCIAL,  CRIANDO  UMA  EMENDA  NO  PLANO  PLURIANUAL  PARA  O

PROGRAMA DE INCLUSÃO E GERAÇÃO DE RENDA PARA PESSOA COM DEFICIÊNCIA.

ESTE DINHEIRO QUE VAI  ESTAR PREVISTO NO ORÇAMENTO POSSIBILITARÁ NO ANO

QUE  VEM  RECEBER  DINHEIRO  DE  EMPRÉSTIMOS  PARA  A  CONSTRUÇÃO  DA  SEDE,

ELIMINANDO  A  DESPESA  DE  ALUGUEL  DE  QUINZE  MIL  REAIS  POR  MÊS,  DE
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EQUIPAMENTO, E DA PARTE DE REESTRUTURAÇÃO DO DEPARTAMENTO, E O QUE VIRÁ

COM  A  REGULAMENTAÇÃO  DA LEI  FEDERAL  QUE  TRATA DA  REGULAMENTAÇÃO  DA

PROFISSÃO  DE  GUARDAS  MUNICIPAIS  PASSA  A  SER  O  RECONHECIMENTO  COMO

POLÍCIA MUNICIPAL, E TERÁ QUE SER FEITO UM TRABALHO GRANDE COM AS POLÍCIAS

MILITAR E CIVIL, CRIANDO CERTOS SERVIÇOS ÚNICOS E CONJUNTOS, PROTOCOLOS DE

ATENDIMENTO CONJUNTO E UMA SÉRIE DE DESAFIOS A SE CUMPRIR NO FUTURO E, NO

ANO SEGUINTE, FISCALIZAR A EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA. O VEREADOR DISSE QUE

FEZ  UM  ESTUDO  DE  ORÇAMENTO  DO  QUANTO  SERIA  O  MÍNIMO  QUE  A  GUARDA

MUNICIPAL NECESSITA PARA PODER CUMPRIR, A PARTIR DO PRÓXIMO ANO, JÁ COM

ESTE ENTENDIMENTO. AFIRMOU QUE ESTE ESTUDO FOI  FEITO CONVERSANDO COM

ALGUNS GUARDAS MUNICIPAIS, COM O NAF – NÚCLEO ADMINISTRATIVO FINANCEIRO E

COM O PREFEITO, O QUAL ESTÁ SABENDO DAS NECESSIDADES DA GUARDA MUNICIPAL.

DISSE QUE É POSSÍVEL QUE SE CONSTRUA NOS PRÓXIMOS ANOS A EXISTÊNCIA DE UM

FUNDO MUNICIPAL,  PARA REAPARELHAMENTO E REEQUIPARAÇÃO DA GUARDA,  QUE

POSSA SER SUSTENTADO COM UMA PARTE MÍNIMA DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE

QUALQUER NATUREZA - ISS - LOCAL E COM O FUNDO ESTADUAL, PORQUE A SITUAÇÃO

DA SEGURANÇA ESTÁ NO SEU FINANCIAMENTO, DIZER COMO, QUANDO E QUEM PAGA A

CONTA DA SEGURANÇA, POR ISSO, SE COMPROMETE A TRABALHAR NO ESTUDO DA

REGULAMENTAÇÃO  DO  REFERIDO  FUNDO  PARA  QUE  POSSA  NO  FUTURO  RECEBER

RECURSOS DOS FUNDOS ESTADUAL E NACIONAL E TORNAR ESTE APARELHAMENTO DA

GUARDA  UMA  QUESTÃO  CONSTANTE.  DISSE  QUE  RECEBEU  UMA  DENÚNCIA  MUITO

SÉRIA A RESPEITO DE QUE HAVIA UM ADVOGADO QUE NUM PRÉDIO PÚBLICO ESTAVA

COBRANDO PARA ATUAR E SE PREOCUPOU POR SER UM ADVOGADO E ESTA SER UMA

QUESTÃO  DE  ÉTICA,  E  FOI  DENUNCIADO  QUE  NA  ASSISTÊNCIA  JUDICIÁRIA  DO

MUNICÍPIO ESTÁ HAVENDO UMA COMBINAÇÃO COM ESCRITÓRIOS DE ADVOCACIA DO

MUNICÍPIO E ALGUNS SERVIDORES DAQUELA ASSISTÊNCIA ESTARIAM FAZENDO ESTA

CAPTAÇÃO  ILÍCITA  DE  CLIENTES,  INCLUSIVE,  COM  MOVIMENTAÇÃO  FINANCEIRA

DENTRO  DA  ASSISTÊNCIA  JUDICIÁRIA  DO  MUNICÍPIO.  AFIRMOU  QUE  PEDIU

JUDICIALMENTE,  PORQUE PARECE QUE HÁ PESSOAS LÁ SE FAZENDO  PASSAR POR

SERVIDORES,  FAZENDO-SE  DE  ESTAGIÁRIOS  E  ASSINAM  PETIÇÕES,  SEM  QUE  NEM

CONTRATOS TENHAM COM A ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO.  DISSE QUE ATÉ ESTE

MOMENTO NÃO HAVIA RECEBIDO RESPOSTA A RESPEITO DESTE ASSUNTO. O SENHOR

PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, ESCLARECEU QUE NENHUM VEREADOR É

CONTRÁRIO  A  INVESTIMENTOS  NA  SEGURANÇA  DO  MUNICÍPIO,  PRINCIPALMENTE
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QUANDO SE TRATA DA GUARDA MUNICIPAL, A QUAL TEM SIDO ENALTECIDA POR TODOS

OS VEREADORES. A RESPEITO DA FALA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA, QUANDO SE

REFERIU  À  REPROVAÇÃO  DO  PROJETO  PARA  CÂMERAS  DE  MONITORAMENTO  NAS

ESCOLAS E CRECHES, DISSE QUE FOI REPROVADO POR SER UM TIPO DE PROJETO DE

“BALAIO CHEIO DE GATOS”, QUE NÃO SERÃO ACEITOS PELA CÂMARA, E DISSE QUE NA

ÉPOCA  FOI  REPROVADO  POR UMA  QUESTÃO  DE  CUSTOS COMPARANDO-SE COM  A

INSTALAÇÃO  DE  SISTEMA  DE  MONITORAMENTO  COM  CÂMERAS  NO  COLÉGIO  JÚLIO

SZYMANSKI.  TODOS  OS  PROJETOS,  ESPECIALMENTE  EM  RELAÇÃO  À  SEGURANÇA

PÚBLICA, TERÃO TODO O APOIO DOS VEREADORES, A NÃO SER OS QUE VENHAM COM

“MARACUTAIAS” EMBUTIDAS, ESTES NÃO SERÃO APROVADOS E DISSE AO VEREADOR

ESMAEL PADILHA QUE O MESMO TINHA O CONHECIMENTO DO PORQUÊ O PROJETO FOI

REPROVADO NA CÂMARA. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR WILSON ROBERTO

DAVID  MOTA  PARABENIZOU  TODOS  OS  PROFESSORES  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA,

PROFISSIONAL QUE É VISTO PELOS POLÍTICOS E PELAS ADMINISTRAÇÕES COMO UM

PROFISSIONAL  QUE  MINISTRA  AULAS,  E  O  VEREADOR  RELATOU  QUE  TEVE

OPORTUNIDADE DE TRABALHAR NA SECRETARIA DE ESPORTES POR QUATRO ANOS E

PODE  AFIRMAR  CATEGORICAMENTE  QUE  O  DIA  EM  QUE  OS  POLÍTICOS  E  A

ADMINISTRAÇÃO  PÚBLICA  DESCOBRIREM  A  IMPORTÂNCIA  QUE  TEM  ESTE

PROFISSIONAL MUDAMOS PRATICAMENTE A CARA DESTA SITUAÇÃO QUE ESTÁ AÍ COM

A JUVENTUDE E COM AS CRIANÇAS NO MUNICÍPIO. RELATOU QUE FEZ UM TRABALHO

MODESTO  E  A  SECRETARIA  DEVERIA  TER  MUITO  MAIS  RECURSOS  DO  QUE  TEM,

TRABALHANDO  COM  MENOS  DE  DOIS  POR  CENTO  DO  ORÇAMENTO  DO  MUNICÍPIO.

DISSE QUE NAQUELA ÉPOCA CADA PROFESSOR ERA UM AGENTE DE TRANSFORMAÇÃO

PARA MUDAR O CONCEITO DE EDUCAÇÃO, PARA MUDAR A INTERFACE COM OS JOVENS

E CRIANÇAS E TER MUITO MAIS PODER ATRAVÉS DO ESPORTE E COM O BOLSA ATLETA,

DO QUE OS PRÓPRIOS PAIS DOS JOVENS E CRIANÇAS,  COMO ACONTECEU MUITAS

VEZES  DE  SE  CHAMAR  OS  JOVENS  E  ESTES  VIREM  DESCALÇOS  PARA  FAZER  OS

TREINAMENTOS,  E  A  PARTIR  DO  BOLSA  ATLETA,  JÁ  VINHAM  CALÇADOS  E  ERAM

ACOMPANHADOS NAS ESCOLAS COM RESPEITO AO COMPORTAMENTO DOS MESMOS,

INFLUINDO NA CONTINUIDADE DO JOVEM NO PROGRAMA, O QUE CAUSAVA MUDANÇAS

IMPORTANTES NOS COMPORTAMENTOS. POR ISSO, DESTACOU QUE O PROFESSOR DE

EDUCAÇÃO  FÍSICA  É  UM  AGENTE  DE  TRANSFORMAÇÃO  SOCIAL  E  É  ISSO  QUE  AS

PESSOAS  AINDA  NÃO  CONSEGUIRAM  ENXERGAR  NESTES  PROFISSIONAIS.  AFIRMOU

QUE  SE  HOUVER  A  PREVENÇÃO  PARA  QUE  OS  JOVENS  TENHAM  UMA  CONDUTA
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CORRETA, FACILITARÁ MUITO O TRABALHO DA SEGURANÇA PÚBLICA. DISSE QUE NÃO É

DE HOJE QUE SE TEM UMA DEFERÊNCIA QUANTO À GUARDA MUNICIPAL,  E DE SUA

IMPORTÂNCIA,  NÃO  SÓ  DA  CORPORAÇÃO  COMO  TAMBÉM  DAS  PESSOAS  QUE  A

COMPÕE,  QUE  SÃO  PRIMEIRAMENTE  EDUCADAS  E  FAZEM  O  TRABALHO  PORQUE

GOSTAM, DISSE QUE SUA PREOCUPAÇÃO É DE QUE O ESTATUTO GERAL DAS GUARDAS

MUNICIPAIS,  APROVADO  NO  CONGRESSO  NACIONAL,  É  NA  VERDADE,  UM

RECONHECIMENTO AO TRABALHO QUE JÁ VINHA SENDO FEITO, E  É UMA SITUAÇÃO

MUITO  CÔMODA  PARA  O  GOVERNO  FEDERAL,  QUE  CADA  VEZ  MAIS  ABRE  MÃO  DA

RESPONSABILIDADE DA SEGURANÇA PÚBLICA,  QUE É ATRIBUIÇÃO PRINCIPALMENTE

DO ESTADO. DISSE QUE PODE SE ACHAR QUE É UMA SITUAÇÃO BOA PARA O GUARDA

MUNICIPAL, MAS, SE FOR VISTO PELO VIÉS DO DEVER, O GUARDA MUNICIPAL PASSA A

TER O DEVER DE PROTEGER A VIDA DAS PESSOAS E NÃO APENAS SE FOR CHAMADO E

SE  QUISER  FAZÊ-LO.  O  VEREADOR  PERGUNTOU  SE  VÃO  GANHAR  UM  SALÁRIO

CONDIZENTE POR FAZER ESTA SEGURANÇA PÚBLICA. DISSE QUE SE CONSIDERAR QUE

HOJE NA POLÍCIA MILITAR SE INICIA A CARREIRA COM QUATRO MIL REAIS POR MÊS,

QUAL SERÁ O TRATAMENTO DADO A ESTES GUARDAS MUNICIPAIS COM ESTA NOVA

ATRIBUIÇÃO  DE  SEGURANÇA  PÚBLICA.  SE  NÃO  HOUVER  A  ADEQUAÇÃO  SALARIAL

DESTES PROFISSIONAIS SERÁ UMA SITUAÇÃO MUITO CÔMODA PARA O ESTADO E PARA

O  MUNICÍPIO,  LEMBRANDO  QUE  PRESTARAM  CONCURSO  ORIGINALMENTE  PARA

PROTEGER O PATRIMÔNIO PÚBLICO E NÃO FAZER O SERVIÇO DE POLÍCIA E AGORA

ESTÃO TENDO O ALARGAMENTO DO PERFIL PROFISSIOGRÁFICO. SUA PREOCUPAÇÃO,

ALÉM DISSO, É COM A ESTRUTURA QUE SERÁ DADA POR SE ESTAR PASSANDO PARA O

MUNICÍPIO  ESTE ENCARGO DE SEGURANÇA.  DISSE QUE PARTICULARMENTE VOTOU

CONTRA  OS  DOZE  MILHÕES  E  OITOCENTOS  MIL  REAIS  PORQUE  SE  TRATAVA  DE

“MARACUTAIA”  E  RELATOU  QUE  SE  INFORMOU  SOBRE  O  PROJETO  QUE  DEVERIA

CUSTAR  MUITO  MENOS  DO  QUE  O  PREVISTO  NO  PROJETO,  E  VOTOU  CONTRÁRIO

PORQUE  ACHOU  QUE  PARA  A  SEGURANÇA  PÚBLICA  NÃO  HAVERIA  NADA  DE  BOM

NAQUELE PROJETO, E DESTACOU QUE MESMO NAQUELE “BALAIO DE GATO” VOTARIA

FAVORÁVEL  SE  VIESSE  A  FUNDO  PERDIDO  DO  GOVERNO  DO  ESTADO  PARA  O

MUNICÍPIO,  O  QUE  NÃO  ACONTECEU,  POIS  O  DINHEIRO  VIRIA  EMPRESTADO  E,

PORTANTO, DEVERIA SER PAGO. DISSE QUE RESPEITA AS PESSOAS QUE VOTARAM NA

ÉPOCA FAVORAVELMENTE AO REFERIDO PROJETO E RECONHECE QUE TODOS DEVEM

TER O SEU MOTIVO PARA VOTAR CONTRÁRIO OU FAVORÁVEL, CONFORME A POSIÇÃO

DE  CADA  UM.  NÃO  HAVENDO  MAIS  ORADORES  INSCRITOS,  NEM  NADA  A  SER
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APRESENTADO  PELAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1664/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 35.000,00 (TRINTA E CINCO MIL

REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1661/2014, DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “INSTITUI O DIA DO TRABALHADOR DO

SISTEMA ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - SUAS, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO

DE LEI Nº 1669/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA A LEI

MUNICIPAL Nº 2.612/2013 DE 18 DE SETEMBRO DE 2013, COMPATIBILIZADA PELA LEI Nº

2.717/2014,  ALTERA  A  LEI  MUNICIPAL  Nº  2.622/2013  DE  29  DE  OUTUBRO  DE  2013,

COMPATIBILIZADA PELA LEI Nº 2.718/2014, E ALTERA A LEI MUNICIPAL 2.664/2013, DE 12

DE DEZEMBRO DE 2013” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 120/2014 – CJR,

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1641/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  PRIMEIRA LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1641/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 2163/2010, DE 19 DE JANEIRO DE

2010”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE

AOS  ARTIGOS  PRIMEIRO  E  SEGUNDO,  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 119/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE

LEI  Nº  1642/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

PROJETO  DE  LEI  Nº  1642/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:

“ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 2162/2010,  DE 19 DE JANEIRO DE 2010”.

APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES,  COM PEDIDO  DE DESTAQUE AOS

ARTIGOS  PRIMEIRO  AO  SÉTIMO,  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 117/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE

LEI  Nº  1657/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

PROJETO  DE  LEI  Nº  1657/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:

“ESTABELECE CRITÉRIOS PARA IMPLANTAÇÃO DE CONJUNTOS HABITACIONAIS E  DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA PARABENIZOU
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O  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  PLANEJAMENTO,  FÁBIO  ALCEU,  PORQUE  TODAS  AS

MODIFICAÇÕES  QUE  TIVERAM  MUITO  TRABALHO  PARA  SEREM  ELABORADAS  E

MOSTRAM  A  COMPETÊNCIA  DE  UM  DOS  MELHORES  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  DE

ARAUCÁRIA, DESTACANDO-SE NA ADMINISTRAÇÃO E ESTE PROJETO. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE AOS ARTIGOS PRIMEIRO

AO  TRINTA  E  NOVE,  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  PARECER  Nº  118/2014  –  CJR,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1641/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1658/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE

CONCEITUAÇÃO  E  LOCALIZAÇÃO  DOS  PAVIMENTOS  DENOMINADOS  SUBSOLO”.

APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS PRESENTES,  COM PEDIDO  DE DESTAQUE AOS

ARTIGOS  PRIMEIRO  AO  OITAVO,  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 116/2014 – CJR E Nº 92/2014 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1659/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1659/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL. SÚMULA: “INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO

DE ARAUCÁRIA E O COMITÊ GESTOR DO FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO

URBANO DE ARAUCÁRIA, NA FORMA QUE ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELO VEREADOR

PAULO HORÁCIO.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº

114/2014 – CJR E Nº 90/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1666/2014, DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1666/2014,  DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

420.000,00  (QUATROCENTOS  E  VINTE  MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PARECER  Nº  121/2014  –  CJR,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1672/2014,  DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1672/2014,  DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.612/2013

DE 18 DE SETEMBRO DE 2013, COMPATIBILIZADA PELA LEI Nº 2.717/2014, ALTERA A LEI
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MUNICIPAL Nº 2.622/2013 DE 29 DE OUTUBRO DE 2013, COMPATIBILIZADA PELA LEI Nº

2.718/2014, E ALTERA A LEI MUNICIPAL 2.664/2013, DE 12 DE DEZEMBRO DE 2013” E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO EM CONJUNTO Nº 02/2014, DE INICIATIVA

DOS VEREADORES VANDERLEI  FRANCISCO DE OLIVEIRA,  PEDRO GILMAR NOGUEIRA,

WILSON ROBERTO DAVID  MOTA,  JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN,  ADRIANA COCCI  DE

MORAES CASTRO E ALEX LUIZ NOGUEIRA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PERGUNTOU

O  MOTIVO  DO  REQUERIMENTO  PORQUE  SE  TRATA  DE  DOCUMENTO  PÚBLICO,

PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL, E PERGUNTOU SE EXISTE ALGUMA SUSPEIÇÃO SOBRE

A EXISTÊNCIA DO REFERIDO DOCUMENTO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO

NOGUEIRA,  ESCLARECEU  QUE  MESMO  SENDO  UM  DOCUMENTO  PUBLICADO

OFICIALMENTE SE ESTÁ REQUERENDO QUE TODA A DOCUMENTAÇÃO SEJA ENVIADA À

CÂMARA  PARA  UMA  ANÁLISE  DOS  VEREADORES  SOBRE  TODO  O  PROCESSO.  O

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  DISSE  QUE  UM  DOS  MOTIVOS  DO  PEDIDO  DE

INFORMAÇÃO É DE QUE QUANDO FOI FEITA APRESENTAÇÃO DOS VEÍCULOS, VIERAM

PROPRIETÁRIOS  DE  EMPRESAS  NA  CÂMARA  COM  FILMAGENS  DEMONSTRANDO  A

EXISTÊNCIA  DE DOCUMENTAÇÃO  DE CERTOS VEÍCULOS  E ESTAVAM  TRABALHANDO

COM OUTROS VEÍCULOS, POR EXEMPLO O USO DE UMA VAN AO INVÉS DE UM ÔNIBUS,

COMO FORA APRESENTADO,  E INCLUSIVE DIFERENÇA DE QUANTIDADES,  COMO FOI

FEITA DENÚNCIA. TRATANDO-SE DE EMPRESA ILEGAL QUE SÓ SERIA FISCALIZADA SE

HOUVER DENÚNCIA, POR FALTA DE PESSOAL QUE FAÇA A FISCALIZAÇÃO. DISSE QUE A

CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL  DE TRANSPORTE COLETIVO TEM A OBRIGAÇÃO DA

FISCALIZAÇÃO DO TRANSPORTE, MAS O TRANSPORTE ESCOLAR TEM A OBRIGAÇÃO DE

FISCALIZAR QUAL O TIPO DE VEÍCULO ESTÁ SENDO USADO. O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  DISSE  QUE  O  MAIS  GRAVE  É  QUE  ESTÁ  SENDO

ESTENDIDO O PRAZO DE APRESENTAÇÃO DOS ÔNIBUS VERBALMENTE. DISSE QUE A

FISCALIZAÇÃO DA CMTC É EM RELAÇÃO ÀS CONDIÇÕES DOS VEÍCULOS. O VEREADOR

ESMAEL PADILHA PARABENIZOU OS VEREADORES AUTORES DO REQUERIMENTO PELA

PREOCUPAÇÃO E DISSE QUE ESTA É A FUNÇÃO DO VEREADOR, FISCALIZAR OS ATOS

DO PODER EXECUTIVO.  DISSE QUE NO ANO PASSADO VEIO UMA DENÚNCIA DE UM

ÔNIBUS QUE ESTAVA EQUIPADO COM CORDAS DE NYLON NO LUGAR DE CINTOS DE

SEGURANÇA  E  O  MESMO  ESTAVA  EM  USO,  DISSE  QUE  SE  EXISTE  ESSA

IRREGULARIDADE, FORAM APROVADOS MAIS DE CINQUENTA MILHÕES DE REAIS PARA

A SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E EM MOMENTO ALGUM FOI QUESTIONADO SE
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ERA “BALAIO DE GATO” OU NÃO, MESMO TENDO O PROJETO TRAMITADO POR MAIS DE

UM MÊS NA CÂMARA, E HOJE FOI APRESENTADA UMA EMENDA PELO VEREADOR PAULO

HORÁCIO DE TRÊS MILHÕES E MEIO DE REAIS PARA A GUARDA MUNICIPAL, E DISSE

QUE NÃO ENTENDE O PORQUÊ DISPENSAR UM DINHEIRO DO GOVERNO DO ESTADO

ERA  O  PAPEL  DOS  VEREADORES  FISCALIZAREM  O  SEU  USO  NAS  FINALIDADES  DO

PROJETO.  COMENTOU  QUE  FOI  APROVADO  PROJETO  DE  ASFALTO  E  DEPOIS  É

RETIRADO  DINHEIRO  DA  SECRETARIA  DE  OBRAS.  FALOU  QUE  A  QUESTÃO  DA

SEGURANÇA  É  UMA  DAS  PRINCIPAIS  QUESTÕES  DA  POPULAÇÃO  E  A  GUARDA

MUNICIPAL TEM QUE TER TODO O APOIO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA, RELATOU QUE

NÃO É CONTRÁRIO A PROJETO ALGUM DE SEGURANÇA PÚBLICA E SIM É CONTRÁRIO A

UM PROJETO DE ROUBO, E AQUELE PROJETO FICOU PARADO NAS COMISSÕES POR

MAIS DE UM MÊS PARA RECEBER A EXPLICAÇÃO DE VALORES QUE NUNCA BATERAM E

NUNCA  FORAM  EXPLICADOS  E  OS VALORES  ERAM  APENAS  PARA  AS CÂMERAS  DE

MONITORAMENTO  E  NÃO  CONTEMPLAVA  A  COMPRA  DE  VEÍCULOS  OU  OUTROS

EQUIPAMENTOS, TRATANDO-SE NA VERDADE DE UM PROJETO DE LEI FRAUDULENTO, E

SE VIER UM PROJETO DE LEI PARA EQUIPAR TODAS AS ESCOLAS COM CÂMERAS DE

MONITORAMENTO  NENHUM  VEREADOR  SERÁ  CONTRÁRIO  À  APROVAÇÃO.  COMO

PRESIDENTE DA  COMISSÃO  DE  JUSTIÇA E  REDAÇÃO  E  MEMBRO  DA  COMISSÃO  DE

FINANÇAS E ORÇAMENTO SOLICITOU AO PRESIDENTE QUE SEJA ESTENDIDO EM MAIS

UMA  SEMANA  O  PRAZO  PAR  APRESENTAÇÃO  DE  EMENDAS  AO  ORÇAMENTO  DO

MUNICÍPIO. O SENHOR PRESIDENTE INDAGOU AO PLENÁRIO, QUE APROVOU O PEDIDO,

COM  VOTO  CONTRÁRIO  DO  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA.  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO REPUDIOU A POSIÇÃO DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA QUANTO AO PROJETO

QUE AUTORIZOU O EMPRÉSTIMO PARA O ASFALTO E CALÇADAS EM DEZEMBRO DO

ANO  PASSADO,  E  NESTE  ANO  A  CÂMARA  DECIDIU  NÃO  APROVAR  A  INCLUSÃO  NO

ORÇAMENTO,  NÃO SE TRATANDO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA,  E DISSE QUE FOI

DISCUTIDO NA ÉPOCA E SE HOUVE DENÚNCIA OU NÃO, ESTÁ HOJE NA DEFESA DO

GOVERNADOR BETO RICHA, E DISSE QUE HOUVE VEREADOR DE ARAUCÁRIA QUE FOI

DISCUTIR COM O GOVERNO SOBRE O PROJETO E NÃO TROUXE NENHUM ELEMENTO E

NA QUESTÃO DA EXECUÇÃO AFIRMOU QUE NUNCA ESTEVE A FAVOR DE “MARACUTAIA”,

COMO FOI DITO PELO VEREADOR ROBERTO MOTA, E DISSE QUE É TESTEMUNHA DE

QUE  TODOS  OS  VEREADORES  SEMPRE  FORAM  À  FAVOR  DOS  PROJETOS  DE

SEGURANÇA.  A  PROPOSIÇÃO  FOI  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS PRESENTES.

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS EXPLICAÇÕES
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PESSOAIS.  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA

PADILHA COMENTOU QUE O PROJETO DE LEI DE DOZE MILHÕES E OITOCENTOS MIL

REAIS  PARA  A  GUARDA  MUNICIPAL,  ESTES  NÃO  FORAM  CONVIDADOS  PARA  O

ACOMPANHAMENTO DAS DISCUSSÕES E AGORA O VEREADOR DUVIDA QUE A EMENDA

DO VEREADOR PAULO HORÁCIO SEJA CONTEMPLADA, APESAR DAS CONVERSAS COM

O PREFEITO. DISSE QUE VEREADORES DA CASA ANDARAM COM O PROJETO EMBAIXO

DO  BRAÇO  PARA  CONVERSAR  COM  O  SENHOR  ORTEGA,  QUE  AUTORIZAVA  DOZE

MILHÕES E OITOCENTOS, CONTUDO, O PAPEL DOS VEREADORES ERA O DE FISCALIZAR

SE O DINHEIRO SERIA INVESTIDO NA GUARDA MUNICIPAL OU PARA ONDE IRIA. DISSE

QUE O VEREADOR ALEX NOGUEIRA DECLAROU QUE AGORA É A FAVOR DA GUARDA

MUNICIPAL, E LEMBROU QUE A EMENDA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO SERVIRÁ PARA

QUE A GUARDA MUNICIPAL PARE DE PAGAR ALUGUEL COM A CONSTRUÇÃO DE UMA

SEDE  PRÓPRIA  E  COMENTOU  QUE O  PAI  DO  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  TEM  UM

IMÓVEL DE CINCO  MIL  E  QUINHENTOS REAIS  POR MÊS,  ALUGADO  PARA  A POLÍCIA

MILITAR,  E  SE  COLOCAR  A  GUARDA  MUNICIPAL  JUNTO  COM  A  POLÍCIA  MILITAR

TEREMOS UM PREJUÍZO DE CINCO MIL E QUINHENTOS REAIS, POR ISSO, AFIRMOU QUE

NÃO TEM COMPROMETIMENTO COM NINGUÉM E QUE ESTAVA CONVIDANDO O PESSOAL

DA  SEGURANÇA  PARA  NA  PRÓXIMA  SESSÃO  DA CÂMARA,  QUANDO  MOSTRARÁ,  NO

ESPAÇO  DE TRINTA MINUTOS PARA  ORADORES  INSCRITOS,  EM  FILMAGEM  QUE HÁ

ÔNIBUS COM CORDAS NO LUGAR DE CINTOS DE SEGURANÇA, E O NOME DE QUEM É O

DONO DO ÔNIBUS, OBJETO DE REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES APROVADO NESTA

SESSÃO,  COMO  SE  O  PREFEITO  TIVESSE  FEITO  O  EDITAL  DE  FORMA  ERRADA.

DESTACOU  QUE  TODOS  PARABENIZARAM  A  APRESENTAÇÃO  DA  EMENDA  DE  TRÊS

MILHÕES  E  MEIO  DE  REAIS  PELO  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  E,  NO  ENTANTO,

LEMBROU QUE FORAM REPROVADOS DOZE MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS  EM

OUTRA  OPORTUNIDADE.  PERGUNTOU  SE  AQUELE  PROJETO  SOMENTE  SERIA

APROVADO SE HOUVESSE ALGUM BENEFÍCIO PARA OS VEREADORES, PELA DEMORA

NA  TRAMITAÇÃO  DO  MESMO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO

HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  COMENTOU  QUE  AS  DUAS  EMENDAS  DA  GUARDA

MUNICIPAL SÃO DUAS AÇÕES DISTINTAS NO PLANO PLURIANUAL,  UMA DELAS PODE

AJUDAR NO AUMENTO DE PESSOAL E PAGAMENTO DE REMUNERAÇÃO, DEVIDO A UM

DESDOBRAMENTO  DA  REGULAMENTAÇÃO  DA  GUARDA  MUNICIPAL  SER  O

ENCAMINHAMENTO DE PROJETO COM O QUADRO PRÓPRIO DA GUARDA MUNICIPAL,

QUE VAI EXIGIR UMA GESTÃO MAIS PROFISSIONALIZADA E MENOS POLÍTICA, E OUTRA
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QUE TRATA DE MANTER E AMPLIAR A ESTRUTURA FÍSICA PARA INSTALAÇÃO DO CANIL

E DA TROPA VERDE. COMENTOU SOBRE AS AÇÕES PARA CAPACITAÇÃO DA PESSOA

COM DEFICIÊNCIA E CITOU EXEMPLO DO SENHOR RIQUE VILAR, SOBRE A VIDA COM

DIFICULDADE,  SEM  A  PRESENÇA  DO  ESTADO,  E  COMENTOU  SOBRE  A  LUTA  DE

ENTIDADES EM FAVOR DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E PEDIU QUE A CASA PERMITISSE

A APRESENTAÇÃO DE UM TRABALHO FEITO EM PARCERIA COM  A ÁREA DE SAÚDE DO

MUNICÍPIO PARA CAPACITAÇÃO DE MÉDICOS NO DIAGNÓSTICO PRECOCE DE CERTAS

DOENÇAS GRAVES.  COMO TERCEIRO INSCRITO,  O VEREADOR ALEX LUIZ  NOGUEIRA

COMENTOU  SOBRE  A  FALA  DO  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  DIZENDO  SER

LAMENTÁVEL  ESTE  TIPO  DE  COMENTÁRIO  DE  QUE  SERÁ  APROVADO  EMENDA  DO

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  PARA  A  GUARDA  MUNICIPAL,  CONTUDO,  COMPETE  AO

PREFEITO E AO SECRETÁRIO A EXECUÇÃO DO PROJETO APROVADO E NÃO MAIS À

CÂMARA,  E  O  QUE MAIS  O  DEIXOU  ADMIRADO  FOI  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA

SABER DA SITUAÇÃO DO PRÉDIO DA POLÍCIA E VIR NA CÂMARA QUERER EXPOR PARA A

POPULAÇÃO  QUE  É  UM  NEGÓCIO  ILEGAL  E  QUE  O  SEU  PAI  DEPENDE  DO  PRÉDIO

ALUGADO  PARA  A  POLÍCIA,  PELA  FORMA  COMO  FOI  COLOCADO  O  ASSUNTO.  E

ESCLARECEU QUE DENTRO DAS  NORMAS DA LEI,  FOI  O PREFEITO OLIZANDRO, NO

MANDATO DE DOIS MIL E QUATRO A DOIS MIL E OITO, QUE CONTRATOU A LOCAÇÃO DO

PRÉDIO PARA A POLÍCIA MILITAR E ATÉ  HOJE ESTÁ COM TODA A DOCUMENTAÇÃO DO

CONTRATO NORMALIZADA E PARECEU,  PELA FALA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA,

QUE SERIA DA RENDA DESTE IMÓVEL QUE SEU PAI  ESTARIA VIVENDO,  O QUE LHE

DEIXOU ENTRISTECIDO, PORQUE SUGERE QUE HAVERIA “MARACUTAIA” NO CONTRATO.

COMO QUARTO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE OLIVEIRA PEDIU

PARA REGISTRAR O FALECIMENTO DA SENHORA  TERESA DE JESUS ANDRADE, UMA

DAS  PRIMEIRAS MORADORAS DO JARDIM THOMAZ COELHO E PEDIU O REGISTRO EM

ATA  DOS  TRABALHOS  VOTOS  DE  PESAR  À  FAMÍLIA  EM  NOME  DE  TODOS  OS

VEREADORES.  COMO QUINTO INSCRITO,  O VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI

PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL, CUJOS REPRESENTANTES ESTAVAM PRESENTES

NO PLENÁRIO, PELO EXCELENTE TRABALHO QUE FAZ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA,

ESPECIALMENTE NA ÁREA RURAL, QUE SEMPRE TEM O APOIO DA GUARDA. COMENTOU

SOBRE OS DISTRITOS DE ARAUCÁRIA E AS CRÍTICAS AOS SEUS ADMINISTRADORES, E

RELATOU  SOBRE  UMA  REUNIÃO  OCORRIDA  HÁ  MAIS  DE  DOIS  MESES  COM

ADMINISTRADORES  DE  DISTRITOS E  VEREADORES,  FICOU  DECIDIDO  QUE A  PARTIR

DAQUELE DIA SERIA FEITO UM COMBOIO, ONDE A RESPONSABILIDADE SOBRE TODAS
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AS ESTRADAS DO INTERIOR SERIA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS,  ATÉ UMA

SEGUNDA  ORDEM,  PARA  QUE  PUDESSEM  COMPRAR  MAIS  MÁQUINAS  PARA  OS

DISTRITOS.  PORTANTO,  HOJE  OS  DISTRITOS SÓ  COORDENAM  OS  TRABALHADORES

BRAÇAIS  E  OS  SERVIÇOS  SÃO  COMANDADOS  PELO  PATROLEIRO  DA  PREFEITURA

SENHOR SÍLVIO. DISSE QUE A POPULAÇÃO DO INTERIOR SABE QUE OS SERVIÇOS QUE

SÃO  MAL  FEITOS  OU  NÃO  SÃO  EXECUTADOS  NÃO  É  POR  CULPA  DOS

ADMINISTRADORES  DOS  DISTRITOS  E  SIM  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  OBRAS.

RELATOU  QUE  HOJE  FICARAM  ATOLADOS  QUATRO  ÔNIBUS  NA  ÁREA  RURAL  DO

MUNICÍPIO E NÃO HAVIA NEM TRATORES PARA AUXILIAR NO DESATOLAMENTO, POR

ISSO, REAFIRMOU QUE AS RECLAMAÇÕES DEVEM SER DIRIGIDAS À SECRETARIA DE

OBRAS  E  NÃO  AOS  ADMINISTRADORES  DOS  DISTRITOS.  O  SENHOR  PRESIDENTE

COMENTOU QUE A SITUAÇÃO CHEGOU AO PONTO EM QUE UM FUNCIONÁRIO DE UMA

EMPRESA  TERCEIRIZADA  É  QUEM  COMANDA  OS  TRABALHOS  NOS  DISTRITOS  DO

INTERIOR,  SENDO  PATROLEIROS O SENHOR  SÍLVIO E  O  FILHO DELE.  COMO  SEXTO

INSCRITO, O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA COMENTOU QUE A EMENDA

APRESENTADA  APENAS  AUTORIZA  A  APLICAÇÃO  DE  RECURSOS  NA  GUARDA

MUNICIPAL, CONTUDO, FEZ A RESSALVA QUE NOVECENTOS MIL REAIS DA EMENDA DA

DEPUTADA  ROSANE  RIBAS,  PARA  COMPRA  DE  VIATURAS  E  UMA  SÉRIE  DE

EQUIPAMENTOS, NÃO SE SABE SE FORAM UTILIZADOS,  POIS ESTAVAM VENCENDO NO

MINISTÉRIO  E  FOI  PEDIDO  A  PRORROGAÇÃO  DA  VALIDADE  NA  SECRETARIA  DE

PLANEJAMENTO E CHEGA-SE À CONCLUSÃO DE QUE NÃO SÃO AS EMENDAS QUE VÃO

FAZER A DIFERENÇA E A EMENDA DA DEPUTADA ROSANE É ELOGIÁVEL PORQUE O

RECURSO ESTÁ DEPOSITADO E ATÉ AGORA NÃO SE CONSEGUIU USÁ-LO. DISSE QUE

TODOS  SABEM  A  IMPORTÂNCIA  QUE  TEM  A  INSTITUIÇÃO  GUARDA  MUNICIPAL  E  A

PREOCUPAÇÃO É A DE QUE SE ESTÁ COLOCANDO UMA CARGA PESADA NOS OMBROS

DESTAS  PESSOAS,  O  QUE  NÃO  É  PRÊMIO  PARA  NINGUÉM,  POIS  SE  NÃO  HOUVER

MELHORIA  NAS  CONDIÇÕES  É  MAIOR  VANTAGEM  FICAR  APENAS  CUIDANDO  DO

PATRIMÔNIO PÚBLICO.  INCLUSIVE DESTACOU A NECESSIDADE DE SUPORTE JURÍDICO

PARA  AS  PROVÁVEIS  IMPLICAÇÕES  QUE  PODERÃO  DECORRER  DA  ATUAÇÃO  DOS

GUARDAS MUNICIPAIS COM ESTA NOVA ATRIBUIÇÃO. PARABENIZOU O PREFEITO PELA

MUDANÇA NO TRÂNSITO DA AVENIDA ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES, PELA MELHORIA

QUE ESTÁ TRAZENDO O ASFALTAMENTO DE RUAS NO MUNICÍPIO, COM CALÇAMENTO E

URBANIZAÇÃO NOS BAIRROS,  E  DISSE QUE A OPOSIÇÃO VAI  CRITICAR O PREFEITO

SEMPRE, CONTUDO EXISTE A BOA VONTADE, COMO A AVENIDA ARCHELAU QUE ERA UM
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PEDIDO  DOS  COMERCIANTES  DAQUELA  VIA.  COMO  SÉTIMO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O

VEREADOR  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN  EXTERNOU  US  APREOCUPAÇÃO  EM

RELAÇÃO  AO  FUNCIONAMENTO  DO  HOSPITAL  MUNICIPAL,  ONDE  SE  OBSERVA

INÚMERAS  DIFICULDADES  NA  ADMINISTRAÇÃO,  COM  A  CONTRATAÇÃO  DE

FUNCIONÁRIOS,  A  UTI  ADULTO  ESTÁ  PARA  SER  ABERTA,  PORÉM  A  INFANTIL  E

NEONATAL NÃO SE TEM PERSPECTIVA NENHUMA PARA ABERTURA,  POR CAUSA DA

FALTA DE CREDIBILIDADE DA EMPRESA BIOSAÚDE,  ADMINISTRADORA DO HOSPITAL,

QUE ENFRENTA UMA SÉRIE DE DIFICULDADES E NÃO TEM LASTRO PARA TOCAR O

HOSPITAL, JÁ FORAM REPASSADOS MAIS DE QUATRO MILHÕES DE REAIS E HOJE ESTÁ

FUNCIONANDO  DE  FORMA  PRECÁRIA.  ESTA  MESMA  EMPRESA  BIOSAÚDE  GANHOU

LICITAÇÃO PARA CONTINUAR PRESTANDO SERVIÇO POR MAIS TRINTA MESES. DISSE

QUE A VINDA DO SECRETÁRIO DE SAÚDE À CÂMARA MUNICIPAL É OPORTUNA PARA SE

CONVERSAR  E  DISCUTIR  A  PRECARIEDADE  EM  QUE  SE  ENCONTRA  O  HOSPITAL

ADMINISTRADO POR UMA EMPRESA QUE NÃO TEM BAGAGEM NO SEU CURRÍCULO PARA

ENCARAR  UM  SERVIÇO  DESTA  ENVERGADURA  QUE  É  A  MANUTENÇÃO  DO  HMA.  O

SENHOR  PRESIDENTE  COMENTOU  QUE  BEM  ANTES  DA  INSTALAÇÃO  DA  CPI  –

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DO HOSPITAL MUNICIPAL FORAM REALIZADAS

AUDIÊNCIAS  PÚBLICAS  E  REUNIÕES  INTERNAS  E  LEMBROU  AOS  VEREADORES  DO

CONVITE ENVIADO À SECRETARIA DE SAÚDE PARA PARTICIPAÇÃO NA REUNIÃO COM O

SECRETÁRIO  E  O  DIRETOR  PARA  APRESENTAR  O  QUE  SERÁ  FEITO  NESTA

ADMINISTRAÇÃO RECÉM EMPOSSADA. DIRIGIU-SE AOS REPRESENTANTES DA GUARDA

MUNICIPAL QUE ESTIVERAM PRESENTES NO PLENÁRIO, AFIRMANDO QUE NÃO É PELA

PRESENÇA DELES QUE A GUARDA MUNICIPAL É EXALTADA PELOS VEREADORES, POIS

O TRABALHO DOS PROFISSIONAIS É SEMPRE RECONHECIDO PELA CÂMARA MUNICIPAL.

PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA APRESENTAÇÃO DAS EMENDAS E

DISSE QUE TORCE PARA QUE SEJAM ACATADAS PELO EXECUTIVO E QUE OS GUARDAS

MUNICIPAIS POSSAM SER BENEFICIADOS PELA IMPLANTAÇÃO E REAFIRMOU À GUARDA

MUNICIPAL  O  APOIO  DO  LEGISLATIVO  E  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DOS

REPRESENTANTES  ACOMPANHANDO  ESTA  SESSÃO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A

TRATAR,  O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU OS QUE SE FIZERAM PRESENTES NO

PLENÁRIO E OS QUE ASSISTEM A SESSÃO PELA INTERNET. AGRADECEU AS BÊNÇÃOS E

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


